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Pünköst 
a lelkesedés ünnepe. A keresz- 
ény egyházakban ma különféle 
variációban hirdetik, hogy az 
steni Lélek alászállott Jézus 
anitványaira, fölébresztette ben- 
nök hivatásuk fontosságának 
magasztos érzetét, lelkesedést 
öntött beléjük az igazság ügye 
tánt. 
§ ez a lelkesedés oly nagy 

olt, hogy e perctől kezdve 
em féltek semmi veszélytől, 
em rettentek vissza semmi 
ikadálytól; az elozántság s ön- 
eláldozás nemes elveivel men- 
ek ki a széles világba, hirdetni 
inden népnek az evangéliu- 

not, az örömhirt: „Mindnyá- 
n lsten fiai vagytok ! Nincsen 
em zsidó és görög, sem szolga 
5 szabados, sem férfiu és asz- 
lony közt válogatás, mert ti 
indnyájan egyek vagytok. 
Ma is vannak igazi tanitvá- 

yok, kik lelkesednek ezekért 
1 eszmékért. Ma is vannak, 

ek k hirdetik, hogy hitfelekeze- 
0-k és nemzetiségeken fölül- 

elkedve keresni kell az álta- 
fnos emberit. Ne nézzük a 
melvet, a ruhát, szokásokat és 
Eves eszméket, mert azok el- 

lönitenek egymástól. 
Ma is vannak egyének, kik- 

k arcuk ez eszmék hallatára 
Hel molyságot ölt, beszélgetésük 
án nepélyessé válik és szemük- 

n a lelkesedés sugárai mutat- 
znak, de eljönnek az önérdek 
tkából kibontakozni nem tudó 

kévének, a gyanusitás gyilkoló 
yverét ügyesen forgató száj- 
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természetüek, kik virágról is 
mérget szivnak és mint villám 
a lombkoszorus tölgyet, lesujt- 
ják a lelkesültséget, melynek 
beve lankad, majd hülni kezd s 
végre megsemmisül. 

Ez eszmékre lelkesiteni, ez 
elveket megrögziteni, hogy az- 
után a kebel megnemesült ér- 

———-—— 

zései tettekben nyilvánuljanak 
— ez volna a mai kereszténye 
egyházaknak magasztos hiva- 
tása. 

Ehelyett felekezetieskedünk, 
nemzetieskedünk és azért nincs 
lelkesülés és nincsen igazi pün- 
köstünk. 

Maros Torda megye népoktatás ügye 
Olvasom a „Székely Hirek" ben 

Erőstetői cikkét A székely anya- vármegye népoktatás ügye« cimén s a régi jó idők jutnak eszembe, mikor megyénkben is tudta a tani- tóság, hogy vEgyesülésben az erő és akarat, mely előbb vagy utóbb, de győzelmet arat.a 
Ma? Mi is tudjuk a jelszót s ta- lán tisztában volnánk mi is azzal, hogy az iskola, szóval a népnevelés csak akkor felelhet meg magasztos hivatásának s csak akkor éri el a célt, ha a tanitóság mellett a társa- dalom is megteszi kötelességét. 1s- kola és társadalom egy lapra tar- toznak és pedig annyira összetar- 

toznak, mint a siámi-ikrek. voltak, mert ha egyik beteg, sorvad a má- 
sik is. 

Ma is tudjuk, hogy az általános miveltség terjesztője és bázisa a népnevelés. 
Ma is tudjuk, hogy a gyermek- nevelés szent kötelesség a család, az egyház, a társadalom és a haza 

iránt. 

Tudjuk, hogy sok mindent tudunk mi is, de egyet, hogy visz- 
szaállitsuk a régi patriarchalis életet 
talán soha nem fogjuk tudni s hogy 
miért, magam sem tudom. 

Látható ebből az, hogy megyénk- 
ben nincs, vagy jobban mondva nem 
állott helyre a tanitói közszellem, 
nincs érdeklődés a társadalomban 
egy pár község kivételével. dobök, a gunyos élcelők, a pók Beteg az iskola, sorvad a társa- 

dalom s az én szavam most is csak 
kiáltó szó a pusztában. 

Beteg az iskola, sorvad a társa- 
dalom, mert a vezetők hadilábon 
állanak s egymással szemben farkas- 
szemet néznek. Ha nem igy állana 
a dolog, itt a régi, jó multu várme- 
gyében is élet indult volna meg az 
ernyedt erekben. Ugy vagyunk, mint 
a vizbe fulni akarók. Ide-oda kapko- 
dunk egy kis levegő után s ha si- 
került a levegő elnyelése csendesedik 
a mozgalom, de a levegő apadása 
után ujabbi törtetések tünetei mu- 
tatkoznak, de csak szükebb körben. 

Lehet, hogy a sokféle iskola tipu- 
sok is hozzá járulnak a széttagolás- 
hoz. Igen, mert nincs itt kartársi 
szeretet, nincs összetartás s „akiki 
magának" elv uralkodik mi közöttünk. 
Az iparos és munkás szervezet erős- 
ségét bámuljuk, de mi gyengébbek 
vagyunk egy füszálnál. 

„Az öreg és fiai c. olvasmányt, 
mely az egy szál és nyaláb vessző 
történetét adja elő, tanitjuk tanitvá- 
nyainknak, de mi saját részünkre, 
saját javunkra nem szűrjük le az 
arany igazságot. 
Nem mondom, akad mi közöttünk 

is fehér holló, de ezek Szálkát az 
iskola fentartók szemében s már- 
már fejükön hordják az anathernát. 
Hol keressük hát a bomlasztó 

bakteriumok alanyát, ha nem mi ma- 
gunkban, kik nem vagyunk képesek 
arra, hogy önmagunkért, családunk 
jövőjéért sikra szálljunk s szembe 

nézzünk a köztünk lappangó s talán 
nekünk szépet mutató rossz aka- 
róinkkal. Vagy mit is mondjunk ? 
Hisz tulajdonképpen semmit sem 
tudunk a felekezeti oktatás jövőjét 
illetőleg, pedig az uj imperium har- 
madik évében vagyunk. 

Minket, tanitőkat elsősorban anyagi 
helyzetünk érdekel s másod rendü do- 
log az, hogy a tanitás milyen tanterv 
szerint történjék. Helyzetünk javitásán 
azonban csak egy akarattal javitha- 
tunk. Első teendőnk tehát egysége- 
sen tömörülni, illetve a megalakult 
egyesületet életre hivni. 
fa pedig a felekezeti tanárok és 

tanitók jóváhagyásra felterjesztett 
alapszabályainak elfogadása késik, 
vagy kivihetetlen akadályokba ütkö- 
zik, ugy addig is kérjük fel kir. 
tanfelügyelőségünket, hogy inditsa be az Általános Tanitó Egyesület 
megalakitását Udvarhelyvármegye 
példájára, vagy mit tegyünk 2 hol 
kezdjük ? 

- 

Mikor mondatom végére a kérdő- 
jelt tettern s memoriámat a közös cél 
érdekében müködésbe hoztam, kop- 
pant ajtóm s belépett a levélhordó 
lapokat hozván kezében. Mint min- 
dig, ugy most is mohon kaptam 
utánuk s lapozgatni kezdtem s ime 
a »Barázda közli, hogy a maros- 
tordai református tanitók egyesülete 
megalakult. Van tehát mégis tanitói 
közszellem s ezzel visszavonom 
fenti kijelentéseimet. Egyet azonban 
jósolok és pedig valószinü, hogy 
nemsokára lesz r. katholikus tanitói 
egyesület; lesz unitárius tanitói egye- 
sület; lesz magán tanitók egyesülete; 
lesz állami tanitók egyesülete etc. 
Nos ! Kedves Szerkesztő barátom! 

Lesznek elnökök, alelnökök, jegyzők 
bizottságok stb. stb. s lesz egy ta- nitói közszellem-chaos vagy ha ugy 
tetszik : chaosos közszellem és agyon 
pipáljuk az anyavármegye népneve- 
lését. 
Nem folytatom elmélkedéseimet, 

meghoz az idő mindent s beigazolja 
tévedésünket, ha későn is. 

Mai számunk 6 oldal.



Nem mulaszthatom el azonban 
még egyszer felemliteni, hogy az 
iparosok bár többféle szakmát kép- 

viselnek, tömören eggyé olvadtak, 
mig mi tanitók, bár egy célért küz- 
dünk, egy a hivatásunk, nem tudunk 
egyesülni s itt sajnálatos, de beiga- 
zolást nyer a villamosság törvénye 
miszerint az egynemüek egymást 
taszitják, szóval ellenszenvvel visel- 

tetnek egymás iránt a papság taná- 
csára, kik okkal és joggal féltik sup- 

remációjukat s mi jámbor juhok bután 

és bárgyun segitjük tólni a szekeret, 
amely minket vagy nem tud, vagy 
nem akar felvenni. 

Ha a kormány, mint azt látjuk 
megengedi, hogy a nemzetiségek 
saját nyelvükön tanithassák gyer- 
meküket az állam tanterve szerint, 
amikor joga is van, kár széttagolni 

az iskolák jellegét. Gondoljunk csak 

vissza a közel multakra, amikor az 

iskola tannyelve 20 százalékhoz volt 
kötve, ha egyikünk-másikunk meg- 

érti a helyzet módosulását s nem 
kiván többé füzfasipot fujni, hanem 
kivánja a helyzet szanálását, ne itél- 
jük el azokat, mert a biblia is azt 

mondja: sNe itélj, hogy ne itél- 
tessél.« 

Szentmátrtoni Bdálint. 

n kisipar fejlesztésének feltételei. 

A volt osztrák áldatlan politika 
visszafejlesztette a kisipart, korlátozta 
a vállalkozási szellemet és vészma- 

dárként üldözött minden olyan ipari 

mozgalmat, mely a volt Magyaror- 

szág házi iparának megteremtését 
irányozta. A posztógyárak, valamint 

közszükségleti cikk előállitását akaró 
vállalatok utjába ezer nehézségeket 
görditettek, ellenben tucatszámra 
engedélyeztettek cserép-tégla és 

szeszgyárakat, melyek egyáltalán nem 
veszélyeztették Ausztria kiselejtezett 

gyári produktumainak piacát. Parla- 
gon hevert Erdély minden természeti 

kincse, kiaknázatlanul a miliárdokat 

érő földgáz, a házi ipar, legkezdetle- 
gesebb fokára visszasülyesztve a pa- 

pir, posztó, kender, len stb. fel- 
dolgozó iparunk, mert igy kivánta 
ezt egy áldatlan gyámkodás, az ag- 
rár jellegből kiemelkedni nem en- 
gedő lidércnyomás. 
Nem célom, az elmult idők ipa- 

runkkal szemben tanusitott vérfa- 
gyasztó közönyét és sok rossz in- 

dulatát felsorolni, mert hisz sötét 

árnykényt ott él azminden gondolkozó 

Anti bá' haza megy ... 
A .Székely Hirek"-nek irta: Molnár Blbert 

Bálint Anti bá' visszament a falu- 

jába. Eddig még semmi csodálni való 

sincs a dologban, mert hát az em- 
ber jön-megy a nagyvilágnak külön- 

böző részein, végeredményben rájön 
arra, hogy ej megélek otthon is va- 

lahogy, pakol és hazamegy. Bálint 
Anti bá' elmenetele azonban nem 

ment ilyen simán és hazajövetele is 

bizonnyára nem olyan lelkiismeret- 
furdalás nélkül ment, mint más em- 
berfiának. 

Legmódosabb ember vala Bálint 
Anti a falujában. Az istenáldás két 
kézzel szakadt rá. Más ember mar- 
háját elvitte a dögvész, az övéinek 

kutyabaja nem lett. Mikor a más 

ember vetése olyan hitványul nézett 
ki, hogy szánalom volt ránézni, az 

övén hajladozott a kalász a sulyos 

teher alatt. Az emberek nem irigy- 

kedésből csak ugy tisztán csodálko- 
zásból gyakran összesugtak : 

—– vEnnek az Antinak tisztán ör- 
döge vagyon.« 

Ment is a gazdaság, mint a pinty 
egész addig, mig az áldott lelkü fe- 

lesége lehunyta a két szemét örökre. 
Az egyedüllét vagy a szabadkezüség 

emberben, csak a helyes uton való 
haladás előfeltételeként vetitettem 
pár borongós reflex sugarát a mult- 

nak. 
Az iparfejlesztés első feltétele, bi- 

zonyos foku kultura. Romániában, 

de különösen itt Erdélyben a kul- 
tura jó közepes fokon áll és ennél- 
fogva az intéző körök jóindulatával, 
életerős ipart lehet teremteni. Mik 

lennének az állam részéről a jóindu- 

lat tanujelei ? Az önálló mühelyt be- 
rendezni szándékozó kisiparos állami 
szubventálása, akár segély, akár 

hosszabb lejáratu kölcsöngépek és 
kölcsön szerszámok alakjában. 

Elvitázhatatlan, hogy amig 

az önállosulni akaró kisipa- 

ros a mai pénzintézetek, nem 
éppen reális alapon nyugvó 
pénzmanipulációjára vanszo- 

rulva a szárny bontogatás 
nehéz pillanataiban, existálni 
képtelen. 

Az állami segitségen kivül a tisz- 

tességes és szolid kisiparost a tár- 
sadalomnak is kötelessége közvet- 

len megrendelésekkel támogatni és 

érzete elvette Bálint Anti bá eszét. 

Mintha kontraktust kötött volna a 
»sánta zsidő« kocsmárossal, hogy 

nem éppen virágzó üzletét fellenditi, 

olyan szorgalmas látogatója lett a 
csapszéknek. Osztég mikor hajadon 
leányát férjhez adta egy becsületes 
szegény emberhez, megszállta az 

igazi székely betegség: a leánynak 
nem kell semmi, minden a fiué«. 
Egy huncut ügyvéddel meg is csi- 

náltatta az egyedüli leányát minden- 
ből kiforgató irást. 

A sors azonban ezért már komo- 
lyan megharagudott. 

— Jutott volna abból, amit neked 
pazaroló jókedvemben adtam mind a 
két gyermekednek. A leány is éppen 
ugy véred magzatja, mint a fiu. 
Rosszul cselekedtél Anti. Node meg- 
állj!! és ettől a naptól kezdve el- 
pártolt a szerencse tőle. 
Csak ugy pusztitotta a dögvész a 
marháját, mint másnak és a veté- 
sén még a legjobb esztendőben sem 
volt az Isten áldása. 
A sorsharag még ezt sem elégelte 

meg »Megállj Anti még nincs rendben 
a számadásunk.« 

Valami csélcsap fehérnép került 
haza a faluba. Olyan kiuriasodott, 
kifestett képü. 

,Ez lesz a temetőd Anti" — 
szólt a sors és összehozta őket. 

ezzel a kontárkodó, többnyire szél- 

hámos raktáripart háttérbe és le- 

szoritani. 
Az ipart nálunk csak a mezőgaz- 

dasággal kapcsolatosan lehet fejlesz- 
teni, lévén a fogyasztóközönség 75 

százaléka mezőgazda. 

Igy az iparfejlesztés első fő feltétele 
a mezőgazdaság fellenditése, az inten- 
ziv gazdálkodás által többtermelés 

elérése, mely a nyersanyag és élel- 
miszerek olcsóbbá tételét eredmé- 

nyezné, mert nincs kárhozatosabb 
iparfejlesztési politika, mint az, amely 
a mezőgazdák érdekeinek háttérbe 

szoritásával akar jogosulatlan kivált- 
ságokat szerezni a gyáraknak, mü- 
helyeknek, az ipari munkásoknak. 
Az ilyen egyoldalu felfogás, mely 
merően ellenkezik országunk közgaz- 
dasági érdékeivel. 

Az iparfejlesztés további előfelté- 

- 

a székely anyavármegye 
fellélegzik. 

Szabó Gábor alispán üdvös rendelete - 

Az imperium átvétele óta a köz- 
ségi képviselőtestületeket és előljáró- 

ságokat az ősi székely jogszokás 
ellenére egyszerüen kinevezték. Nagy 

sérelme volt ez az izig-vérig demok- 
rata érzületű székelységnek. Renge- 

teg visszaélés történt. Van pl. köz- 

ség ahol apa, fiu, unoka, sógor, vő 
és koma alkotja a képviselőtestüle- 
tet és az előljáróságot. Hogy ilyen 
körülmények között az igazság sok- 
szor elsikkadt és valóságos basás- 
kodó kiskirályok támadtak falvaink- 
ban, azon senki sem csodálkozhatik. 

Szabó Gábor alispán hivatalba 
lépésekor azonnal észrevette a baj 

okát és a Közig. bizottságnak mult 
hó 10-én tartott ülésének határozata 

Hiába esengett neki a napszámon 

tengődő Terka leánya, hiába rágta a 
fülébe a fia, hogy badarság ilyen 

korban megnősülni, ő csak hajtha- 

tatlan matadt, sőt még komolyan meg 
is haragudt. 

A leányt hátba vágta. 

– "Vagyon kéne hel De attul 
biz'a felkophatik az állad 1« 
A fiát elhessegette : 

—– vErigy a frányába. Te megka- 
pád a részöd, aztán mi gondod vé- 
löm. « 

Teltek multak a napok. A me- 
nyecske egészen elvette Anti bá eszét. 
Gála lovat vett festett szekérbe, 
osztég be a városba, ki a városból 
Az asszony kitanitotta, hogy lehet 

jól élni!! A vagyon csak fogyott és 
vele együtt az asszony mosolygása is. 

Egy napon aztán arra ébredtek, 

hogy eluszott biz'a szép lassan min- 
den. A fiu részét vissza venni már 
ugysem lehet, mehetnek zsellérházba, 
részibe kapálni, más kutyája lenni. 

Az asszony szónélkül pakolt és 
elment. Még meg se köszönte a sok 
szivességet. Anti bácsi eladta a cifra 
házat, kifizette az adósságait és el 
ment a fiához. Annak kötelessége 
eltartani, hiszen kiadta a részit ! ! 
A fiu egy darabig csak türte a 

iparos, 

A pénzhitelviszonyok, különösen az 
iparos beszerzési – hitelének ren. 

23. szám. 

tele az olcsó pénzhitel és egy értel. 
mes, becsületes, teljesen megbizható 

kézműves-osztály nevelése, 

dezése a mai egészségtelen, kizsák. 
mányoló pénzpiac folytán csakis egy 
állami, altruista bank felállitása által 
lehetséges. Az iparososztály egyéni 
megbizhatóságának fokozása pedig 
csakis a léleknemesités utján történ- 

hetik és ez egészséges szellemben 
müködő szakszervezetek, valamint 
iparos önképző és társaskörök sza- 

poritásával lehetséges. 
Igy lehetne életképes ipart terem- 

teni, mely aztán képes lenne önálló 

karakterével, az üvegházt, az állami 

megrendelésekkel és refakciákkal 
körülbástyázott álipart letörni. 

Egy kisiparos. 
— 

alapján 2482-0922. sz. rendeletével 
utasitotta a járások főszolgabiráit, 

hogy az 1886. évi XXII. t.-c. vonat. 
kozó és hatályon kivül nem helye- k 

zett rendelkezései szem előtt tartá- a 
sával legkésőbb f. évi augusztus 15-ig hi 

alakitsák meg választás utján (s nem 
adócenzus után) a képviselőtestüle- , 

teket és ennek megtörténte után 
választassák meg az előljáróságo. 
kat is. 

Ez a rendelet és annak becsületes 
végrehajtása nagy megnyugvást fog 

kelteni a falusi lakosságban, ahol 
az elégedetlenség, az elfojtott kese- 
rüség - egyes helyeken - már ki- 
törni készült. 

kelletlen vendéget, de egyszerre csal 

unni kezdte a mindennapi pakli do. 
hányt. Okot keresett, összeveszel 
vele és egy szál ruhában, vasvillával 
kergette ki a házából. 

... Anti bá mérhetetlen buvába 

neki ment a nagy világnak. 

Eltelt egy nehány esztendő. 
Elfelejtették Anti bát, csak a Terk 

lánya, a megcsalt, a kitaszitott k 
sergett olykor utána: 

— ,Vajjon még él-e szegény édő 
apám." 

Egy este megjött Anti bá 1!1 Sz 

moruan, fáradtan, lerongyolódva. 

Bekopogtatott a Terka leányáho 
és ugy a küszöbről szólt be resz 

kető erötlen hangon. 

— ,Kikergetsz-e Terka lányom? 
A menyecske elejtette a szitát 

nagy meglepetéstől, aztán az őszint 
öröm hangján biztatta az apját. 

—– Kerüljék csak bejebb lelkő 

édösapám. Csakhogy vissza vezé 
relte a jó Isten." 

Az ura is csak megszólalt. 

„Gyüjön apám uram, üjön cs4 
ide a padkára. Mü nem haragszunk 

Aztán rászólt a feleségére. 
— Gyorsan pirits szalonnát, ránt 

tojást. 

Bálint Anti bá szemében e 

nagy kövér könycsepp ült.



márözövetkezet 100 Leu, Neamtu Valér 

árirefektus 60 Leu, Banca Cetatea 60 
rbaleu, Hirsch Rudolt 60 Leu, Dr Göll- 
igmer közjegyző, helyi állomásfőnök 
g5é40-40 Leu, Piti Péter 30 Leu, Maf- 

éteKálmán 20-20 Leu, Hirsch Herman 
es225 Leu, Hirsch Gyula 10 Leu, Dr. 
-Baczó Albert, Gergely János, Cirlea 
a5-5 Levt fizettek felül. 

rá - Revoidtálják az italmérési 
tóengedélyeket, amint illetékes for- 
yarásból nyert értesülés alapján már 

nttközöltük. A revizió okáról utólag 

értesültünk. az Erdélyben érvényben 
ijlevő törvények értelmében ugyanis 
ői minden 500 lakós után csak 1 
jj korcsma volt engedélyezhető. Most 

oki minden 200 emberre esik egy 

va korcsma. Ez a szabálytalanság első 
ő sorban a Kormányzótanácsotterheli, 

tér mely által 1919. évben és 1920. év 
ute elején italmérési engedélyek korlát- 

na lan mennyiségben adattak ki. Ter- 
memészetesen most az ujabb keletü 
vo engedélyek fognak elsősorban be- 

vonatni. 
— lIporigazoloánynélküli ipa- 

4 rosok száma rettentő nagy a váro- 

sunkban. Az ilyenek természetesen 
megnehezitik, sőt lehetetlenné teszik 

bi a becsületesen dolgozók és közter- 

ra heket viselők helyzetét. Az államnak 
hi és a városnak rendkivül fontos ér- 

mdeke az ilyen kontárok lehetetlenné 

é tétele és szigoru megbüntetése. 

le — Buduapesti keleti vásár. A 
le marosvásárhelyi kereskedelmi és 
1 iparkamara tudatja a vásárra utazni 

t szándékozókkal, hogy utleveleikre a 
t vizum megszerzést a hozzája junius 
1 5-ig beküldött utlevelekre elvállalja. 
1 
1 
t 

em- 

ami 

tkal 

A vizumnak a kamara utján való 

megszerzése teljes vizum elengedés- 

sel jár. A magyarországra való be- 
utazási vizum utólagosan a keleti 

vásár területén Budapesten szerez- 

hető meg, azonban ebben az esetben 
a vizum dijnak csak fele engedtetik 

el. A keleti vásár romániai tisztelet 

beli képviseletével Klingenberg Béla 

ur, Bucarest őtr. 11. Junii 57. (Sür- 
goönycim: Klingenberg Bukarest.) 

bizatott meg, ki valamint a maros- 

vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 

az érdeklődőknek a legnagyobb kész- 
séggel rendelkezésükre áll. Lakás 
igénylések akár nevezett megbizott, 

akár közvetlenül a Budapesti Idegen- 

forgalmi Hivatal utján (Haris köz I. 
félemelet 4.) eszközölhetők. A terve- 

zett csoportos utazásra Dr. Kiss 
Béla kolozsvári kamarai titkár ad fel- 

világositást. 

—– R vasut kártéritése. A va- 
suti áruszállitással elválaszthatat- 

lanul együttjáró kártérités elvének 

biztosithatása érdekében a maros- 

vásárhelyi kereskedelmi és iparka- 
mara a mult esztendő végén előter- 

jesztéssel élt a kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszteriumhoz. Fölterjeszté- 
sében – a melyet magáévá tettek 

Erdély kamaráin kivül a Regát ipar- 
kamarái is, meg Bucovina iparkama- 

rája is - különösen arra mutatott 
rá, hogy A kártérités elvét a kárt 

szenvedő csak ugy tudja magára 

nézve hasznosnak alkalmazni, ha a 
szállitás közben bekövetkezett károk- 

ért a vasut vállalja a felelősséget s 

ei 30 Leu, Giurca postafőnök, Dr. 

Székely Hirek 

nem zárkozik el a kárt egyedül iga- 
zoló tényálladéki jegyzőkönyv min- 

den egyes alkalommal való kiadás- 

tól. Az Iparkamara előterjesztése 
azonban, bár azt a kereskedelmi 

miniszterium is pártolólag tette át 
a közlekedésügyi miniszteriumhoz - 
nem járt sikerrel, a mennyiben ne- 
vezett miniszterium azon rövid 
válasszal tért ki a teljesités elől, 

hogy a vasut szervei nincsenek ab- 
ban a helyzetben, hogy a bekövet- 
kezett károkról tényálladéki jegyző- 
könyvmásolatot bocsássanak ki. A 

kérdés azonban ugy látszik nem 
vétetett le a napirendről, mert most a 

bukaresti kamara arról értesitette a 
marosvásárhelyi iparkamarát, hogy 
a C. F. R. vezérigazgatósága egy, a 
kamarának legutóbb eszközölt 

közbenjárására kijelentette, hogy 
a vasut a jövőben minden nemü 
szabályszerüen igazolt s szállitásköz- 
ben bekövetkezett kárért vállalja a 

felelősséget, miért is utasitotta is 

már a raktár-, illetve az államástő- 

nököket, hogy minden egyes alka- 

lommal vegyék fel a szükséges hi- 
vatalos megállapitásokat. Ezen ére- 

tesités, a mely hivatalosan nem erő- 

sittetett meg ugyan, de - minden 
reményt megad arra, hogy az eddig 

nem csak jogtalan, de rendkivül ká- 

rositó, hivatalos magatartás gyöke- 

res változást és olyan megoldást 

nyer, a mely a kereskedelem leg- 
tőbb feltételéhez az áruszállitás biz- 

tosságához vezet. Megerősiti ezt a 
rendelkezésnek az az állitólagos kl- 
adatása, hogy a menyiben a vasuti 
közegek ezen intézkedésnek nem 

tennének eleget, ugy ellenük feljelen- 
tés tehető a C. F. R. vezérigazgató- 
ságához. 

– R bekecsalii papok és tani- 
tók dalkara megalakult Miercurea- 

Niraj (Nyárádszereda) központtal, 

de lanyha érdeklődés mellett, mert 

a tanitok fizetés nélkül vannak még 
s a fuvarra nincs fedezet. 

– Jótékonyság rendőri se- 
gédlettel. A »Brassói Lapok« mult 

hó 28.-iki számában fenti cimmel 
egy cikk jelent meg, mely őSzékely- 

udvarhely áldozatkész közönségének 

kizsarolásáról számol be. A mult hó 
folyamán ugyanis a B. L. által óki- 

rályságbelieknek nevezett nők (pe- 

dig szegénykék románul még kö- 

szönni sem tudnak) érkeztek váro- 
sunkba, kik kellő miniszteri enge- 
dél lyekkel ellátva a rendőrségen 
jelentkeztek és engedélyt kértek 

hadirokkantak által készitett festmé- 
nyek eladására. A humánusan gon- 
dolkozó rendőrpretektus kész öröm- 
mel tette magáévá, nyomorgó em- 

bertársaink segélyezését irányozó ak- 
ciót és minden nő mellé egy ren- 

dőrt adott, ki őket az előttük isme- 

retlen városban kalauzolja. A ren- 

dőrprefektusnak ezt az udvarias és 
elismerésre méltó cselekedetét a B. 
L. olyan szinben tüntette fel, mint- 

ha a rendőr a közönség molesztá- 

lására lett volna kiküldve. A skákán 

bogot« keresés, valamint a gyenge 
székelyudvarhelyi riporter hülyesé- 

gének következménye az egész 

nagyhangu cikk. A tény a következő: 

Az állam a hadirokkantak részére 

festészeti mütermet létesitett Nagy- 

váradon, hol több mint száz és tul- 
nyomó részt magyar, hadirokkant kap 
állandó alkalmazást. Ezek képeit 

árusitják rendes napidijjal iavadalma- 
zott ügynöknők. Az eladott képek- 
ből befolyt összeg 10 százaléka a 
szegény alap javára fizettetik be 

minden városban. Ez természetesen 
itt Székelyudvarhelyen is meg tör- 

tént. Hol van itt a zsarolás, hol 

vannak a regátbeli nők, azt igazán 
csak a B. L. tudnák megmontani, 
vagy a düs javadalmazást megérde- 

melni akaró székelyudvarhelyi ripor- 
terük, 

—– Székely bál. A ,Fernengel- 
féle sóstürdő vendéglő helyiségében 

juniús 5-én (pünköst vasárnapján) 
táncmulatság lesz. Belépő dij szemé- 
lyenként 8 leu. 

– Halálozás. Nagy Miklósné 
szül. Szabó Rebi életének 65-ik évé- 

ben hosszas szenvedés után elhalt 

Székelyudvarhelyen. Az elhunytban 

Nagy Miklós vendéglős vesztette el 
feleségét. 

— lgazságügyi Beadoányok 
Gyüilteménye cim alatt Dr Szabó 
Alajos és Dr Kósa János szerkesz- 

tésében egy hézag pótló könyv 

hagyta el a sajtót, amely 214 román- 
magyar nyelvü mintát tartalmaz. E 

könyv segitségével az összes igaz- 
ságügyi beadványok az állam hiva- 
talos nyelvén könyen megszerkeszt- 

hetők. Ára 125 Leu s megreudelhető 
Dr őzabó Alajosnál Odorheiun. 

– Majális. A Fernengel-féle sos- 
fürdőn junius 6-án (pünköst másod- 

napján) délután 

Nagy Albert vendéglős, melyre ez- 
uton is meghivja a közönségt. 

– Ui menetrend a székely 
oasuton Folyó hó 1-ével a Héjjas- 
falvi -Székelyudvarhelyi vonalon : 

két vonatpár állittatott be, melyek a 
következő menetrend szerint közle- 

kednek. Segesvárról indul reggel 7 : 

óra 5 perckor, Udvarhelyre. érkezik 
9 óra 55 perckor. Délután Seges- 

várról indul 12 órakor és érkezik 

d. u. 3 órakor. Székelyudvarhelyről 

indul reggel 8 óra 5 perckor és 

Segesvárra érkezik 10 óra 44 perc- 

kor. Délután indul Székelyudvarhely- 
ről 2 óra 58 perckor, érkezik Seges- 
várra 6 óra 32 perckor. Az uj me- 

netrend beállitása a békebeli álla- 
potra emlékeztet. 

– Bz Esperanto Székelyud- 
varhelyt, Azok, akik elfogulatlanul 

itélik meg a dolgot be kell ismerjék, 

hogy midőn a tanitványok egyike 

már Esperántó nyelven verset it, egy 

másik tanitani is tud, hosszu cikke- 

ket ir - 10 órai tanitás, valóban 

csodálatos eredmény, még a más- 
különben zseniális Esperanto nyelv 

tanitása terén is. Sajnos városunk 

csak akkor fogja belátni e kiváló 
fontosságu tény hasznát, midön az 

előadó tanár rég kültöldi emporiu- 
mokon fogja sikereit aratni, mit 

bucsuzásul kivánunk neki. 

— 30 érettségizett fiú vétetik 
fel a cluji állami Gazdasági Akadé- 
mián. A tanulók teljes ellátáson ki- 

vül havi 360 Leu fizetésben része- 

sülnek. Folyamodványok ez év ok- 
tóber 15-ig az Akadémia de Agricul- 

turá Cluj cimére küldendők következő 

mellékletekkel: Születési, érettségi 

majálist rendez : 

23. szám. 
— 

bizonyitvány, valamint a román ál- 
lampolgárságot igazoló hatósági 

bizonyitvány. 
— Tornabizsga a főgimnázi- 

umban. A helybeli róm. kath. tő- 

gimnáziumban junius 11-én (vasár- 
nap) délután 4 órakor tartják meg 

a tornavizsgát. Az igen érdekesnek 
igérkező vizsgára felhivjuk a közön- 
ség figyelmét. 
KE 

Az odorheii törvényszéktől. 
C 1470, 1921, 2. 

Mirdetmény. 
Az odorheii törvényszék közhirré 

teszi, hogy Özv. Simó Albertné sz. 
Kovács Katalin odorheii lakós részé- 
ről az 1911 1. tcz. 748 8-a alapján 

előterjesztett kérelem folytán mint a 

volt cs és kir. 82 gyalogezredbeli 

örvezető raj parancsnok a Görz és 
Triest közötti olaszharcvonalban 
1915 julius 29-én reggel ellenséges 
golyótól találva állitólag elesett. Simó 

István volt odorheii lakós elhalálo- 

zása tényének megállapitása iránt 
az eljárást a mai napon meginditot- 
ta és az állittólag elhalt részére 

ügygondnokul Dr. Jakab Zoltán 

ügyvéd, odorheii lakóst rendelte ki. 
Felhivja a törvényszék Simó Istvánt 

és mindazokat akiknek az ő életben- 

létéről tudomásuk van, hogy a bi- 
róságot, vagy az ügygondnokot Simó 
István életbenlétéről értesitsék, egy- 
szersmind közöljék a okat az ada- 

tokat melyekből az életbenléte meg- 
állapitható, mert ellenkező esetben 
a biróság a jelen hirdetménynek a 

Gazetta Officialéban történt harmad- 

szori beiktatást követő naptól szá- 

mitott 3 hó letelte után a nevezett 
elhalálozásának tényét a bizonyítás 
eredményéhez képest megfogja ál- 
lapitani. 

Odorheiu 1921 december 14 én. 

D. Ih. Georghiu. s. k. t. széki biró 
A kiadmány hiteléül. 

Burghárd dózsef 

s. hiv. tisztviselő. 

hol nincs orvos, első 
Falun, segitségül az „Élet 

könyove" nélkülözhetetlen. Kapható 

a ,Székely Hirek' kiadóhivatalában. 

és egyéb ingóság 
eladó. Cim a kiadó- Zongora 

hivatalban. 

Odorheiu r. t. város tanácstól. 

198-922 K. I. 

Utóajánlati telekeladási 
hirdetmány. 

A városi tanács közhirré teszi, 

hogy a fapiactéren a vasuti töltés 
mellett valamint a vasilie Alexand- 
ru (Tibád) utcában Fekete Béni 

szomszédságában levő a mérnöki 
rajzon 1 – 10 számmal jelzett 10 

drb. házhely 1922 évi junius hó 8-án 

11 órakor a helyszinén tartandó 

nyilvános utóajánlati árverésen az 
elért árverési vételár 10 százalékával 

felemelt kikiáltási áron elfog adatni. 

Az árverési feltételek a városi 
gazdasági tanácsnál megtekinthetők. 

Odorheiu r. t. város tanácsának 

1922 évi május hó 27-én tartott 
ülésből. 

Negrutiu. 

polgármester.



253. szám. 

HIREHK. 
lgaz 

történet és éppen azért 
Valahogy igy volt. 

Halottcsendes éjszakákon át ber- 
regett a kis varrógép, mint olyan 
jajjongó vádlója az emberi küzdelmes 
életnek. Kifáradt, viaszsárga arcu 

koravén asszonyka virraszt. Kenyér 
kell hiába, éltetadó fekete kenyér és 
azt valakinek meg kell szereznie !.. 
A férj ? ! Azt majdnem minden reggel 
a kávéház izzadt ablakai takargatják 
a kiváncsiskodó napsugarak elől. 
Iszik amugy Sobri Jóskásan és 
kártyázik. Uramisten mennyit kár- 
tyázik!... 

Halottnéma éjszakákon berreg a 
varrógép. Egy kis asszonyka siró lel- 
két csititólag és mégis olyan idegölő 
ütemes zakatolással. Valahol a zug 
kocsmában ujráz a cigány. Mért ne 
tenné, megfizetik érte. Tán ő sem 
tudja hogy egy elnyűtt emberi roncs 
utolsó életerejének keservesen szer- 
zett tarka államjegyeit ragasztják 
izzadt homlokára, Csak a hegedü sir 
erős megértő, mély zokogással és a 
nóta száll az érzés hipnotikus szár- 
nyain a kis kopott szobában, hol 
berreg a varrógép, mintegy megértve 

azt, hogy pénz kell, nagyon sok pénr. 
Eddig csak kenyérre kellett most 
már borra és cigányra is... Egy-egy 
néma sohaj semmi más. Ki tudná 
megérteni a nőknek az öröklétezés 
adta misztikumait . .. 

Olyan üresen tátong a szoba. 
Mindent-mindent el kellett adni, 
mert a férj sokat vesztett a kártyán. 

banális. 

Száz, kétszáz ... többet, sokkal töb- ! 
bet. A kis varrógép zugását már nem 
tompitják a butorok. Őrült berre- 
gését kisértetiesen visszhangozzák 
a csupasz falak. Az egyetlen még 
megmaradt asztalra leborult a 
kis koravén arcu asszony. — Mi 
lesz velünk Istenem, mi lesz... oh 
bárcsak ne szeretném annyira...1« 

Pénz kellett, nagyon sok pénz! 
A kártyán veszitett ismét, de hátha 
megfordul a szerencse. De nincs 
mire leülni. Pénz nincs, hitelről szó 
sem lehet, a még megmaradt lim-lom 
butor egy hajitó tát sem ér. sátáni 
mosolyra ferdül a szája. A varrógép I.. 
Igen ezért adnak 3000 Leut!... 
A halottnéma éjszaka csendes. 

Nem berreg már a kis varrógép. Már 
nem keresnek kenyeret velel!... 

(Alsócsernátoni.) 
– Szánthó HKároly bikfalvi 

jegyző, a Székely Hireke hiváló 
munkatársa a napokban töltötte be 
70. életévét s érte el közszolgálatá- 
mak 42 éves évfordulóját. Ez alka- 
lommal megható ünnepeltetésben 
részesült a köztiszteletnek és köz- 
szeretetnek örvendő derék jegyző. 
Mi. is meghajtjuk előtte az elisme- 
rés zászlóját s kivánjuk, hogy a 
székelység érdekében még sokat 
dolgozhassék. 
— Hineoezés. Ébert Andrást, a 

»Székely Hirek felelős szerkesztőjét, 
volt székelyderzsi unitárius lelkészt, 
a Közoktatásügyi Minisztérium a 
medern nyelvészet tanárává nevezte 
ki a székelyudvarhelyi állami leány- 
középiskolához. 

—
 

a következő : 

— Éthelyezés. A Pénzügyminisz- 
terium Benke Elek odorhei és Tit- 
tel Ferenc betlentalvi adótárnokokat 
kölcsönösen áthelyezte. 
– Derék székely községek. 

Komoly épitőmunka csak egyetértés- 
sel végezhető. A sok pereskedés 
helyett pl. Csikfalván tejgyár léte- 
sült, hol Gerber N. szakszerü veze- 
tése mellett kiváló ementhali sajt 
készül; Buzaházán P. Szentmártoni 
Bálint tanitő vezetése alatt cement 
cserép ipar indult meg, hol több 
méretü fedőcserepek, kaszakövek, 
kályhacserepek készülnek és már 
kaphatók is mérsékelt árban. Az 
árukért 10 évig szavatolnak. 
— Nem drágul a trafik. Az 

állam a legrosszabb kereskedő 
mondják sokan - drága pénzért 
rossz árut ad és a konkurencia ki- 
zárásával a fogyasztó közönséget a 
töle való vásárlásra kényszeriti: 
Rossz a dohány és drága ! 
Az utóbbi időben elterjedt az a hir, 

hogy a dohány és szivarak árát 100 
százalékkal ismét emelni fogják. Az 
R. M. S. megcáfolja ezt a hiresztelést 
és kijelenti, hogy ez évben a trafik 
nem fog drágulni, sőt a drágulás a 
mult évi szép dohánytermésre való 
tekintettel teljesen indokolatlan lenne. 
— Rz utlevelek bizumtarifája 

Magyarországra 140 
Leu, Ausztriába három havonkint 102 
Leu, Németországba beutazási 1200 
Leu, átutazási illeték 600 Leu. Tanu- 
lók és munkások kedvezményben 
részesülnek. Csehszlovákiában 180 
Leu. Olaszországba 64 Leu. 

—– R zöldszemü szörnyeteg 
A féltékenység, ez a zöldszemü 
szörnyetege miként a görög mitho- 

logia telhetetlen Minotaurusa nap-nap 
után szedi áldozatait a nép köréből 

kor és rang különbség nélkül. Drá- 

mába illő szomoru esemény játszó- 
dott le Havadtő községben is sze- 
relmi ügyből kifolyólag. Szilágyi 
gJános köztiszteletben álló havadtői 
18 éves gazdálkodó legény szemet 
vetett a község egyik „vadvirágára" 
és udvarolni kezdett a Jánynak. 
Ugyanezen leánynak régebb idő óta 
csapta a szelet Gál István, vele egy- 
koru jómódu gazda legény, de a 
leány inkább vonzódott Szilágyihoz. 
Ezt észrevette Gál István és arra 
határozta magát, hogy Szilágyit el- 
teszi láb alól. Gyilkos tettét közölte 
Menyhárt Kálmán szolga legényé- 
vel, akit azon igérettel bérelt fel 
a gyilkosságra, hogy ha Szilágyit 
megöli, egy hold birtokot tábláztat 
rá. Május 21-én este 11 órakor a 
község egyik félre eső utcájában a 
két cinkos társ lesben állott, kések- 
kel felszerelve. A gyanutlanul arra 
ballagó Szilágyit orvul megtámadták 
és hátulról három kés szúrással 
mélyen megsebezték. Majd mikor 
Szilágyi vissza fordult, egy vágással 
a fülétől a szájáig hasitották fel az 
arcát. A tett elkövetése után a gyil- 
kosok elfutottak, otthagyva az eszmé- 
letlenül össze esett vetélytársat. 
Csak későre vették észre az arrajá- 
rók a szerencsétlen fiatal embert, 
aki már akkora nagyon sok vért 
veszitett. A gyilkosokat a csendőr- 
ség elfogta. Szilágyinak állapota 
életveszélyes, Életben maradásához 
semmi remény nincsen. 

Székely Hírek 

még a mult hó 

– Munkoaidő ellenörzés. A 
jóléti rezort 1015-022 sz. körrende- 
letével felhivta a rendőrséget, hogy 
a 8 órai munkaidő betartását szigo- 
ruan ellenőrizzék. Az üzletek d. e. 
8-12.-ig és d. u. 2.6.-ig lehetnek 
csak nyitva. 
— DUetésstatisztika. 

gazdasági évben 2 millió 316 ezer 
hektár területet vetettek be, a statisz- 
tisztikai hivatal jelentése szerint. A 
vetés terület 138.459 hektárral kisebb, 
mint a mult évben volt. Rozsot és 
buzát kevesebbet árpát, kukoricát 
jóval többet vetettek. A vetések ál- 
lása a mult évinél jobb. 
– Lemondóás, Ehrlich István 

tszéki jegyző állásáról lemondott és 
mint ügyvédjelőlt Dr Kassay F. Ist- hács határozata jogerős. A kirovást ván ügyvédi irodájába lépett. 
— Buja Jeromos maros-tordai 

tanfelügyelő meglátogatta az összes 
tfelekezeti iskolákat s mint Ő mondja, 

kevés megelégedett felekezeti tani- 
tóval találkozott. Mi azt hisszük, 
hogy az a kevés tanitó is a szubor- 
dináció hatása miatt nem volt 
őszinte, mert amint biztos tudomá- 
sunk van, a marostordai felekezeti 
tanitók sorsa általában a leggyen- 
gébb. 

– Lopás. Deák Sándor firtos- 
váraljai 40 év körüli egyén, május 

30-án a székelyudvarhelyi Bándy- 
féle ékszerüzletből ellopott egy pénz- 
tárcát, amelyben kb. 100 Leu volt. 

A tett jelentés alapján Kádár Sán- 
dor detektiv még aznap valamelyik 
korcsmában megtalálta és kihallga- 
tás után átadta az ügyészségnek. 
— RBz épitkezés előmozditása 

érdekében a Közmunkaügyi Minisz- 
ter elhatározta, hogy az épitési anya- 
gok vasuti szállitásánál kedvezmé- 

nyeket tog kieszközölni. A külföldről 
behozandó épitkezéshez szükséges 
gépek vámmentesittetnek 

— Törhetetlen üveg. Hir sze- 
rint egy cseh üveggyárosnak sike- 
rült olyan üveget feltalálni és 
sikeresen előállitani, mely annyira 
massziv és ruganyos, hogy biliárd- 
golyók gyártására is alkalmas. 
-- Buzahóázán az ifjusági egye- 

sület tagjai május 7-én nagy ké- 
szültséggel adták elő a Pirosbugye- 
láris c. szinmüvet. Bence Sándor és 

P. Szentmártoni Bálint tanitók ér- 

deme, hogy a derék község e téren 
is vezet. 

- a munkaadók megnyugta- 
tására közölhetjük azt a hirt, hogy 
a munkásbiztositó dijak emelésére 
vonatkozó rendelet a Cassa Centrala 
Vezérigazgatósága által visszavona- 
tott. A fendelet megfelenésekor 
ugyanis országos akció indult meg és 
erélyes tiltakozások hangzottak el, ez 
ujabb megterheltetés ellen. 

— Uj adóhiovatalti főnök. Hirt 
adtunk annak idején arról, hogy a 
parajdi adóhivatal főnöke Codredn 
Aurél nagyobb összegű állami pénz- 
zel eltünt. A Pénzügyminiszterium 
helyébe adóhivatali tőnökké és pénz- 
tárnokká Vince Ferenc ottani szám- 
vevőt nevezte ki. 

– Fizetést kaptak az állami 
alkalmazottakmégpedig pontosan 

elsején. A pünkösdi ünnepekre való 
tekintettel Simonescu vezérigazgató 

utolsó napjaiban 

Folyó 

( 

távirati körrendeletben utasitotta a 
Pénzügyigazgatóságokat, hogy ide- 
iglenes fizetési jegyzék alapján fizes- 
sék ki a juniusi illetményeket. 
– Teher kocsikat csatolnak 

a személy vonatokhoz -— C. F. R. 
Vezérigazgatóság rendelete szerint -- 
melyben a közélelmezésre szánt ál- 
latokat fogják szállitani. Szállitási 
engedélyért a C. F, R. Vezérigazgató- 
ságához kell folyamodni. 
—– A helybeli unitárius egy- 

házközség kepefizetőihez! Az 
unitárius egyházközség kebli tanácsa 
a máj. 28-án tartott ülésében a hi- 
vekre a f. évi kepét kirótta. A kive- 
tés ellen az espereshez 30 nap alatt 
felebezni lehet. Azontúl a kebli Ta- 

minden kepefizető saját érdekében 
tekintse meg a lelkészi hivatalnál. 
— Maros-Tordában a feleke- 

zeti tanitók oklevél-honositó (nos- 
trifikáló) vizsgája f. év szeptember 
havában lesz. 

– Nem leszünk trafikusok- 
irják a Postarnesterek a Posta és 
Távirda Vezérigazgatósághoz intézett 
memorandumukban. Hogy miért nem, 
azt is bőven indokolják: hivatali 
állással össze nem egyeztethető, a 
hivatalos tendőik elvégzésében gátló, 
jövedelmeiknek ilyen módon való 
emelése az államra nézve lealacso- 
nyitó, atb. Az R. M. 8. által ujon- 
nan megállapitott, az eddigieknél 
magasabb százalék remélhetőleg let 
fogja csillapitani a kedélyeket és a 
Postamester urak a kitünően jöve- 
delmező mellék foglalkozást kedvvel 
fogják üzni. 
— Hadikölcsönök sorsa. Már 

többször szóvátettük azt az érthetet- 
len közönyt, mellyel különösen az 
előző kormányok a hadikölcsönök 
ügyének elintézése iránt viseltettek. 
Örömmel értesülünk, hogy a Minisz- 
ter Tanács legutóbbi gyülésén beha- 
tóan foglalkozott a hadikölcsönköt- 
vények sorsával, eltogadva azt a ja- 
vaslatot, hogy a kötvények román 
államadossági és reális értékkel biró 

cseréltessenek ki. értékpapirokkal 
A pénzügyminiszterium állam adós- 
sági ügyosztálya lázasan hozzáfogott 
a végrehajtáshoz és igy valószinü- 
leg nem sokáig kell várjanak az ér- 
dekeltek, hogy a pénzbeli értékkel 
biró papirok birtokába jussanak. 
- Nyárád-bölgyi vasutból 

Szovátánál elágazólag a tervbe vett 
iparvágány épitését megkezdették. 
Ha kész lesz, reméljük, hogy a sze- 
mélyforgalmat is lebonyolitják vele. 
— Uárosi uszoda Az Odorhei 

városi tanács a tulajdonát képező 
uszodát a Hargita Sport Egyletnek 
adta át, azon feltétellel, hogy teljesen 
jó karba helyezzék és a köztisztvise- 
lőknek is ugyanazon fürdői kedvez- 
ményt adja meg, mint,az Egylet 
tagjainak. A Hargita az uszodát 
rendbe hozta és már a nagy közön- 
ség rendelkezésére bocsájtotta. 
— Felülfizetés. Megemlékeztünk 

már arról az igen tartalmas és ügyes- 
összeállitásü műsoros estélyről, mely 
az egyesités ünnepén rendeztetett az 
árvák javára. A nemes célért áldo- 
zatot hozó felülfizetők névsorának 
közlésére kért fel a rendezőség és 
ezuton fejezi ki hálás köszönetét.



hk a méhtenyésztők, akiknek szer- 

mokra szükségük van, a kolozs- 

a a állami méhészeti raktárból olcsó 
ide- an beszerezhetik. Bővebb felvi- 

zes- ositást a helyi gazdasági felügye- 

ég ad-. : 
tak Földdgázüzemü kertészet 

tsült Tordán, mely feleslegessé 

1i az olasz élővirág importot. 

á Oz egyre fokozódó drá- 
ság miatt ujra felállitják az ár- 

itós gitás elleni bizottságokat. A leg- 

bbbi minisztertanácson már tár- 

ay- ltak erről és legközelebb erélyes 

Az ézkedések várhatók. 

he Eliárás a csendőrséginyug- 

ve azásoknál. A volt m. kir. csen- 

art rtisztviselők legénységének a nyug- 

fa- iránti kérvényhez a következő 

st mányok szükségesek, eredetiben 

en gy hiteles másolatban: 1. Anya- 
kál nyvi lap, vagy egy okmány a 

ke- yleges szolgálati időről s a leg- 

s- óbb viselt rangfokozatról. 2. Hon- 

er n, mikor s mely időre lett illet- 
: énye utoljára folyósitva és mennyi 

ke bit 1918. októberben a havi díja, 

olgálati pótdíja, drágasági segély, 

és aládi pótlék, nevelési járulék, lak- 
ett ér stb. 3. Egy hatósági okmány a 

m, baládi állapotról. (Feleség, gyerme- 
ali ek neve és azok életkora.) 4. Egy 

zonyitvány a prefektus és szigu- 
ó nca, vidéken az ezeket helyettesitő 

10 ivataltól, hogy a forradalom óta 
iképen viselkedett a román állami 

n 3. szám. 

Méhtenyésztők figyelmébe. 

dekkel szemben. 56. Okmány az eskü 

etételéről. 6. Kik Magyarországon 
Ettek nyugdíjazva hivatalosan iga- 
olják, hogy nyugdíjazásuk óta hol 

artózkodtak. Özvegyek részéről csa- 

olandók : 1 Halotti anyakönvi kivo- 
at az elhunytakról. 2. Helyhatósági 
bizonyitvány arról, hogy férjével 

ak, azok keresztlevelei. 4. tlűségi 

nyilatkozat. 5. Ha a férj még nem 
olt nyugdiíjazva, igazolandó, hogy 

918. októberben mennyi volt a 
nyugdíj alapjáül figyelembe veendő 

fizetése. Jegyzet. A kérvényben meg- 

nevezendő az az adóhivatal, amely- 

nél a nyugdíjat felvenni óhajtja. A 

szolgálati okmányok most már 

posta útján is beszerezhetők a buda- 

pesti csendőrparancsnokságtól. A 
kérvény cimzendő : Nyugdíj Igazga- 
tóság Cluj. Bartha M. u. 14 sz. (A 

Tromán kérvényre kell 1 Leu és 25 
bani bélyeg.) 

- Életveszélyes htd. Az odor- 
het városi tanács felhivta a Héjjas- 

Tfalvi-székelyudvarhelyi helyiérdekü 

vasut budapesti igazgatóságát és a 

segesvári osztálymérnökséget, hogy 
a Kollegium-kertbe vezető uten a 

Nagyküküllőn levő hidat helyezzék 
azonnal jó karba, – miután az ő 

gondozásuk alatt áll, – mert külön- 

ben a városi tanács a vasut terhére 

fogja megcsináltatni, tekintettel a 

hid életveszélyes voltára. 

— tatalság öröme. A városi 

ezelőtt 11-évvel jelentek meg s az 

(Saj. tud) A ,Székely tHirek" fele- 
lős szerkesztőjét különösen egyházi 
részről többizben megtámadták, hogy 
harca az állami iskolák mellett nem 
elvi meggyőződése. Ezt a rosszindu- 

latu magyarázatot fényesen meg- 

cáfolja két terjedelmes cikk, melyek 

állami oktatás mellett törnek lánd- 

zsát. 
Az egyik cikk a ,„Tanitó", a 

magyarországi tanitóegyesületek or- 
szágos szövetsége hivatalos lapjá- 

nak 1911. április 27-iki 17. számá- 

ban jelent meg: ,Nem tudom meg- 

érteni" cimmel; a másik az ,Uij 

Korszak" 1911. április 5-iki 9. szá- 

mában: »Most egy kivételes pap 

beszél« cimmel. 

Lapunk szűk terjedelme miatt a 

nagy feltünést keltett és számos 

üdvözlő sorokat kiváltott cikkből 

csak néhány részletet közlünk ezut- 

tal a következőkben : 

—- Csodálatos, mennyire fél az 

„Egyház« az iskolák államosiításá- 

tól, pedig hasztalan minden. A XIV. 

—XV. században egyedüli ura volt 

az iskoláknak s mégis bekövetkezett 

a reformáció. Franciaországban a 

XVIII. században azalsó, közép és felső 

oktatás teljesen a jezsuiták kezében 

volt és mégis bekövetkezett az 

Émelyitő légkörben élünk és moz- 

gunk ma. A feltünni vágyás, hiuság, 

a tulhajtott idegesség s egymás 

becsületén is keresztül gázoló őrület 

a jelszó, a meggazdagodás utja felé. 

Pénz és pénz! Ez a szó harsog át 

az emberi lelkeken s ez a szenve- 

dély lebilincseli a szabad akaratot, 

megbénitja minden érzésünket. A 

legkegyetlenebb önzés uralkodik, 

mely elégedetlen önönmagával szem- 

ben is és kiváltképen a társadalom- 

mal.. 

Az a régi jó szellem már nem 

uralja az embereket. Az alattomos- 

ság korszaka lépett életbe s kiszo- 

ritani törekszik mindazt, ami ne- 

mes és jó. 
Mennyivel szebb és nemesebb a 

lélek, a sziv s maga az ember, ha 

az ideálizmus fátyla lebeg szemei 

előtt. Ha mindenben nem az anya- 

giasság világlik ki belőle. Nem ér- 

tem ezalatt, hogy ábrándok világá- 

ban érezze magát, hanem tartson 

középutat az élet menetében. lde- 

álizmus nélkül a világ nem állhat 

fenn, elpusztul minden, megsemmi- 

sül az egész emberiség. 

A házasságot is ideálisnak tudom 

csakelképzelni, jólleheteztnem mindig 

igy tapasztaljuk, mert sok házasság 
nemhogy ideális lenne, hanem egye- 

renc és társainak, hogy a városi 
uszoda és a Kollegium kertbe vezető 

ut között Jevő területen körhintá 
(ringlispilt) állithassanak fel bérfize- 
tés ellenében. : 

tanács engedélyt adott András Fe- ! 

nesen prózai, sőt nem ritkán po- 

koli. Az ilyen házasságokból hiányzik 

a szeretet, – mert materializmus 

hozta őket csak össze. 

Egy idős bácsi mindig azt rebes- 
gette nekem: ,„Öcsém, fiatalon ne 

Székely Hirek 

Milyen legyen az iskola ? 
—– mnét érdekes dokumentum. — 

nem is az egyénekben rejlik, hanem 

botot nyujt s ilyen szellemben neveli 

———
—— 

Gondolatok a házasságról. 

1789. év. Az vEgyháze nem akar 

engedni hatalmából, talán fél, hogy 

egy egységes nemzeti iskola jobban 

tudja szolgálni a – kulturát ? 

- § mig az iskolák államositá- 

sát, ahol csak lehet megakadályozza, 
fölvonultatja érveit, melyek közül a 

leggyakoribb: Elakarják rabolni a 

vallást az iskolábóla. 

—– A modern gondolkodásu pap 

egyáltalában nem félti a vallást az 

állami iskoláktól, mert még akkor is, 

ha az iskolákat laicizálnak, az nem 

tenne akkora kárt a kulturában, mint 

a mostani rendszer. .... 

— Hogy a tanitóságot a multban 

is, jelenleg is annyi támadás éri ép 

azoktól, akikkel szivvel-lélekkel 

együtt kellene müködnie, annak oka 

azon átkos rendszer megbocsáthatat- 

lan vétke, mely vallás helyett hatal- 

mat keres, Krisztus helyet pedig 

papjait is. Hogy ilyen viszonyok 

mellett a pap az eleven, a lüktető 

élet minden mozgalmában tájéko- 

zatlan, az természetes. 

— Rájuk elmondhatja a tanitóság 

azokat a szavakat, melyeket Krisztus 

urunk kinzóinak mondott: 

„Uram bocsásd meg nekik, mert 

nem tudják, mit cselekszemek! « 

vagy s fülig szerelmes leszel egy 

szegény leányba, összeházasodtok, 

később az ideálizmus ködbe vész s 

a rideg prózai valóságra ébredsz. 

Tudod majd 35-40 éves korodban 

elvehetsz — nem fontos - hogy 

időse, vagy nem, egy nőt, 

pénze legyen bőven, szeretet az nem 

kell, elegendő a szimpatia is s csend- 

ben kényelemben leőrölheted élete- 

det, mert szeretet és ideálizmus 

mellett különben éhenhalhatsz" ... 

Gondolatokba merültem a vén 

agglegény szavain. Hogyan ? Már 

itt is ugy állunk, hát az emberek- 

nek ilyen fogalmuk van az életről ? 

Mert, hogy szép, boldog és öröm- 

teljes legyen az ember élete - az 

amugy is nehéz napi munka és 

megélhetés gondjai mellett - 
csak 

egy szerető nővel, egy segit
őtárssal 

képzelem el. 

Sajnos az emberiség nagy része 

a boldogságát is pénzzel vásárolja 

meg s a szerelmét. Nem lehet az 

ilyen boldogság sem valódi, csak 

képzelt. Az ördöngös pénz, a ma- 

teriálizmus karmaiban levő embert 

mételyezheti csak meg. 

Én rajongó ideálista vagyok, s az 

a hit él bennem, hogy az életben a 

boldogsághoz csak ez fog vezetni. 

Nem a pénz! Ideálizmus és mun- 

kásság ez legyen a jelsző s ezzel a 

mindennapi kenyeret könnyedén 

megkereshetjük. 
Ij. B. P. 

nhol székelyek csak laknak, 

nősülj meg, mert ilyenkor ideálista „Székely Hirek-et oloasnak ! 

oldal 

Felhivás. 

A földmivelésügyi miniszternek 

1121. sz. alatt közzé tett rende- 

letére az Agrár-reform törvény 

sürgős végrehajtására képesités- 

sel biró mérnök vállalkozók ke- 

restetnek, kik főnti rendeletben 

körülirt felméréseket, térképezé- 

seket és a birtokok felosztására 

vállalkoznának. 

Mindazon mérnök vállalkozók, 

a kik fönti munkákra vállalkozni 

ohajtanak a Monitorul Oficialnak 

1921. julius 9-én megielent T6. 

számában 2843. oldalon közöltek 

tudomásul vétele után jentkez- 

zenek a segesvári Consilieratul 

Agricol-nál (Gazdasági Tanácsos) 

ahol a 6-ik pont értelmében ki- 

állitott ajánlatuk alapján, ugyan 

ezen rendelet 42. pontja értelmé- 

ben velök szerződést kötnek. 

Consilier Agricol 

J. JONESCU. 

m gmm 

Szines képek. 
igaz mese két „milliomosról"! 

Feljegyzésre méltó kétségtelenül a 

mai korban két lény baráti vonzalma. 

Ilyen két unikumról van szó, kik a 

minden oldalról rájuk zúduló intrika 

dacára, rokonszenvvel viseltettek egy- 

más iránt. 

ÜÖzlettársak voltak. Milliomosok- 

nak tartotta őket a közvélemény, 

mégpedig olyan farizeus, képmutató 

milliomosoknak, kik csak azért járnak 

zuhogó esőben is gyalog, hogy leplez- 

hessék dáriusi gazdagságukat. Pedig 

olyan szegény két tlótás volt min- 

denik, mint egy állami tisztviselő a 

hónap tizenötödik napján . . . 

A két jóbarát egy napon nagyot 

gondolt.Valami hadseregmentes szál- 

fitásuk volt és a számlácskájukat 

olyan féltő gonddal őrizték a buka- 

resti miniszteriumban, ahogy az 

ilyesmit ott rendesen őrizni szok- 

ták. Óvták széltől, esőtől, portól de 

még a kiutalástól is. Ezeket akarták 

onnan valahogy kipiszkálni. Véd-és 

dacszövetséget kötöttek: odautazunk 

és vagy megkapjuk az utalványt, 

vagy ott veszünk a miniszter bár- 

sonyfoteles előszobájában. 

Elhatározásukat tett követte. Ezer 

össze-vissza ragasztott Leuval a zse- 

bükben, 4 sing kolbásszal, 2 klgr. 

vajjal a táskájukban utnak indultak 

a főváros felé, ahova egyébként nem 

igen szoktak, csak az öngyilkos je- 
lJöltek, ilyen pénzszüken menni. 

Megérkeztek, – hála a CFR. ne- 
gyedik osztály rendszerének, - még 
pénzzel a zsebükben. A sőötét kül- 
város nem éppen patkány és féreg- 

mentes fogadójában hiába kerestek 

lakást. Pedig ott minden hátrány 
dacára a portás ur rendesen 5 Leu 

borravalóval is megelégszik, eltérő- 

leg belvárosi kollegáitol, kik 100 

Leun alól nem mozditják meg a ke- 

züket, hogy a szobakulcsot átadják. 

A hideg éjszakától félve egy éjjeli 

kRabaréba mentek. Fekete kávét ren- 

deltek cukor nélkül, csakhogy ol- 

csóbb legyen. Hiába jó lesz spórolni, 

mert nem olyan könnyü ám egy 

Miniszterrel találkozni.



8. oldal. 

ODOREU 

u 
(Székelyudvarhely), Strada FPrincipesa 

AZUGAI 
Hirek 

Lapka Henri 

udvarhelyvármegyei kizárólagos raktára vi adók és fogyasztók számára magyban és kicsinyb, 

Elisabeta (Nethlen-utca) zd. Szán 

23. Szám, 

szont, 
bor-, sör-, szesz- és 
sitett italok nagyraktáráb 

Nyilt az ajtó, jött egy ismerősük. 
Egy simamodoru, befolyásos tisz- 

viselő. Hozzájuk ült, hosszunyaku üveg borokat rendelt, Egyet, kettőt... 
sokat. Rendelt, de történetesen — 
mint az rendesen ilyenkor történni szokott - otthon maradt a pénz- tárcája. Ej, se baj. Itt van a két jó fiu, ezek ugyis vidékiek, van ezek- nek pénzük. 
aztán valami üzletről kezdett be- 

szélni, valami nagy összegü rende- lésről, melyet a két jóbarátnak fog adatni. Pénz lesz bőven, amennyit 
csak akarnak. Előleget is kaphatnak holnap. Mennyit hát? Hát édes 
Istenem kétszáz-háromszázezer Leut.. 
vagy akár többet is. 
— Ez kell nekünk - 

két jóbarát. 
– gőól becsaptam a két Palit — 

gondolta az ismerős. 

gondolta a 

M SPORT. z 
Május hó 25-én megtartott 2:2 

eredményü Brasovia-Olympia mér- 
kőzés bezárta kerületünkben az / osztályu bajnoki mérkőzések tava- 
szi fordulóját. A bajnokságot az arra kétségkivül legméltóbb csapat; az N. s. E. nyerte meg. A csapatok elhelyezése a következő : 

I. Nagyszebeni 8Sport Egylet 7 pont. II. Brasovia Sport Club 6 pont. III. Colrea Sport Club 6 pont. 
IV. Hargita Test-Edző 5 pont. V. Hermannstádter Turn. Verein 5 p. VI. Olympia Sport Club 1 pont. A tavaszi szezon eredményei nem reálisak; a papirforma igen sok esetben csődöt mondott s a csapa- tok aszerint, hogy kedvvel, vagy szerencsétlenül, otthon, vagy idegen- ben játszottak ; a legnagyobb meg- 

Ittak, ettek és a két jóbarátnak 
reggelre a kolbászon és vajon 
kivül 130 Leujuk maradt, nomeg 
valami reményük egy szép fé- 
nyes üzletre. 
A nap folyamán nem csak a 130 

Leu és a kolbász meg a vaj lett 
kevesebb, de az üzlet kilátás is meg- 
kissebbedett. A simamodoru, befo- 
lyásos tisztviselő barát ugy elpárol- 
gott, mint a kámfor. 
8záz szónak is egy a vége, a mi- 

niszterhez bebocsátást csak 4 nap 
mulva igértek. Négy nap Bukarest- 
ben pénz nélkül, a poklok-poklával 
egyenlő. Mindegy, kibőjtölik vala- 
hogy, de utalványnélkül haza még- 
sem mennek. 

Óra és lánc zálogházba költözött. 
A kolbász ijjesztő módon fogyott. A 
vajtól megcsömöröltek. A negyedik 
napon már ugy áhitoztak valami 
meleg étel után, mint a Werne re- 
gényhősei éjszaksarki expediciójuk- 
nál. Egy megmentő eszme villant 
meg agyukba. A megmaradt vajat 
ketté vágták, felét a portásnaák ad- 
ták borravalóként (az óra és lánc 
után kapott kölcsön csak a szoba 
árának fedezésére volt elég) a má- 
sik felét megvette potom áron egy 
lelketlen kufár. Az igy szerzett 12 
Leuból aztán megitták a Werne ál- 
tal oly sokat hangoztatott forró teát, 
de már kétszersültre nem telt. 
Végre sápadtan az éhségtől a 

Miniszter szine elé bocsájtották. Meg- 
sajnálta őket a jó lélek, kiutalta 
egyik legkissebb számlájukat és adott 
egy jó tanácsot, hogy türelem, ha 
nem is éppen rózsát, de utalványt 
fog teremni, ha nem is mindjárt, de 
pár év mulva egész biztosan. 

lepetéseket okozták a közönségnek. 2 heti pihenő után végre ujra al- kalma lesz sportközönségünknek egy, illetve két élvezetes délutánt tölteni a sport-telepen. Pünkösd első nap- ján, mintegy revansképpen a Hargita által 2:1 arányban megnyert baj- noki mérkőzésre, első esetben fog barátságos mérkőzésen találkozni a Brasovia I. és Hargita Pünkösd másodnapján pedig a brassói Mun- kás Test-Edzővel fog barátságos mérkőzést játszani a Hargita. Mind- két mérkőzés igen szép látványos- ságnak igérkezik a 8port hivei és barátai részére. 

közönség igen élénk 
sérte, de sajnálatos kedvezőtlen idő- járás közbejötte miatt csak 25 per- cig lehetett játszani, mely alatt a Hargita 11. csupán 1: 0 corner-arányt ért el. 

A Hargita T. E. 
máris óriási érdeklődés kiséri az összes szomszédos sport-egyesületek részéről s a Vvezetőség fáradhatatla- nul dolgozik, hogy ugy sport, mint szórakozás és mulatság szempont- jából mindenkinek élvezetessé tegye a sportünnepélyét. 
—
—
—
 Odorheiu r. t város tanácsától. Szám : 1068-022 k. t. 

Bérbeadási hirdetmény. 
Odorheiu r. t. város tanácsa köz- hirré teszi, hogy a Baromvásártéren és ahhoz vezető ut, a vasuti tulaj- don, valamint a Küküllő folyó hö- zött fekvő mérnökileg kijelölendő 

érdeklődése ki- 

sportünnepélyét 

Sz: 403-1022. 

Hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy Ighin-Ége 

község korlátlan kimérési joggal 
biró korcsma helyisége három egy- 
másután következő évre, vagyis az 1922. évi julius hó 1-től kezdődőleg 
1922. év junius hó 6-án d. u. 2 órakor a község házánál tartandó nyilt árverésen haszonbérbe fog adatni. 
Kikiáltási ár 600 Leu. Bánatpénz 10 százalék. 
árverési feltételek a székelydályai 

körjegyzőnél megtekinthetők, 
Székelydályán, 1922. május hó 13-án. 

Seifer Bernát. 
körjegyző. 

No. 1435-0922. 

FPályázati hirdetmény. 
A lemondás folytán üresedésbe 

jött martinusi körjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek. 
Felhivom mindazokat, a kik ezen 

állást elnyerni ohajtják, hogy az 
1900 évi XX. t.-c. alapján nyert 
oklevelükkel és eddigi alkalmaztatá- 
sukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérelmeiket hozzám leg- 
később 1922 junius hó 10-éig ok- 
vetlenül nyutsák be, mert az elké- 
setten beadott kérelmeket figyelembe 
Venni nem fogom. 

Közszolgálatban levők felettes 
hatóságuk utján pályázhatnak, 
Az ezen állással egybekötött java- 

dalmazás a C. D. II. számu Decre- 
tumában van megállapitva 

Ocland, 1922. május 17. 
Macedon Cionca, 

1-3 primpretor 

Korcsmabérleti hirdetés. 
Ége község italmérési és szatócs- 

űzletét 1922. julius 1-től számitandó 
három egymás után következő évre 
1922. iunius hó 6-án d m. 2 
órakor Ége községházánál nyilvá- 
nos szóbeli árverés utján, a leg- 
többet igérőnek haszonbérbe adja. 

Kikiáltási ár 600 let, melynek 10 
százaléka bánatpénzül leteendő. 
A további feltételek alólirottnál vagy 

a körjegyzői irodában Székelydályán 
megtekinthetők. 

Californiai 

CSEMEGE-CONZERv 
Biztos, csalhatatlan háziszer székrekede, ű ellen. Nem orvosság, hanem nyalánkság melynek meglepő a hatása. Tisztit vért, erösit, fiatalit, A a 

dése ellenében negyed kgos ada leu, fél kgos adag 110 leu, 
210 leu bérmentve. 

Edelmann Márk, Nagyvárad 10-100 Vámház-u. 5s 
No 1093 *Nyugat. hirdetés. 

Ingyen háziorvos 
az ,Élet könyve". 20 
hatja a „Szék 
talában. 

pongyolák, bluzok, női-, 
férfi-, gyermek fehérne- müek, menyasszonyi ke- 

lengyék 
tavaszi kabátolk 
és kosztümök 
legkényesebb estélyi és utcai ruhák olcsón, pon- tosan, a legujabb divat 
szerint készülnek ; átala- 
kitásokat lelkiismeretesen 

végez: 
Doloig Heresztélyné Sz.-udvarhely, Str. Horea. (Kornis utca 14. szám alatt 

leuért megkap. 
ely Hirek" kiadóhiva. 

minőségü faragott : 
épületfák olcsó áron eladók. Értekez 

lyik szakában 
1h. sz, a. (A Sz 
mellett.) 

On tartozik 
a székelység pártoktól független politikai ujságára sürgősen előfizetni s azt ismerősei körében terjeszteni. Ezzel 

minden székely ön- 
magának és az ösz- 
szeségnek tartozik. 

Bhol székelyek csak laknak: Székely Hirek".et olvasnak: 
Előfizetés negyedévre csak 12 leu 

hetni a nap bárme- 
Orbán Balázs-utca 
öllösi-féle szeszgyár 

50 bani. Cim: sSzékel Hireke Odor- 
Ege, 1922. május 17. l heiu-Secuesc tözékelyudvarhel0 Ferencz József községi biró. mk 
A SÓSFÜRDŐ szerda kivételével min- demmap myitva vam. 

1536 négyszög öl területü ingatlan Hazament a két jóbarát. A nős 1923. évi junius 8-án 11 órakor a meghivta a nőtlent uzsonnára. A városi gazdasági tanácsos irodahe- háziasszony gyanutlanul egy nagy lyiségében darab friss vajat tett eléjük és ért. 
hetetlenül bámult rájuk, mikor mind 
kettő 
mint Lindner annak idején, hogy nem akarok több katonát látni = „Nem akarunk többé vajat látni!4 

Afrgns. 

ajánlati árv 
mint kikiáltási egyszerre kiáltott fel- 

árverési feltételek u 

tartandó nyilvános utó- 
erésen 4500 leu évi bér, 

ár mellett 20 évi 
e fog adatni, egyéb 

gyanott megte- 

dőtartamra bérb 

kinthetők. 
Odorheiu, 1922. május 24-én. 

Negrutiu, plogármester. 

Odorheiu —székelyudvarhely 

Tamás Simon Drogériá 
Kossuth:utca 29. szám. 

Porfümök 

áruk. Pipere-cikkek. Fésü- 
és likör- 

minden minőségben. Eredeti angol footbalt labdák 

és kefeáruk. 
eszenciák legelőnyösebb 

Viszonteladók részére is. .Fényképészeti 
cikkek. 

Mindennemü rum- 
beszerzési helye. 

tt könyvnyomtató és könyvkötő-intézetéből Odorheiu-Secuesc (Szekelyudvarhely.) 

ja


